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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите формулу органического вещества:
1) 2) 3) 4) 

2.  При действии хлора на бутадиен-1,3 НЕ образуется:
1) 1,2,3,4-тетрахлорбутан 2) 3,4-дихлорбутен-1 3) 3,3-дихлорбутен-1

4) 1,4-дихлорбутен-2

3.  В закрытой системе протекает одностадийное превращение

После установления равновесия давление в системе увеличили в четыре раза.
Укажите правильное утверждение:
1) равновесие в системе НЕ нарушилось 2) скорость обратной реакции уменьшилась
3) увеличилась скорость и прямой, и обратной реакции 4) увеличился объем системы

4.  Формулы веществ (или ионов), в которых степень окисления азота равна соответственно
+3, +5, -3, представлены в ряду:

1) 2) 3) 
4) 

5.  Для алюминия характерно:
а)  формула гидроксида  — ;
б)  оксид и гидроксид реагируют как с кислотами, так и со щелочами;
в)  реагирует с кислородом и азотом без нагревания;
г)  относится к тяжёлым металлам.

1) а, б, в 2) в, г 3) а, б, г 4) а, б
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6.  Общее число веществ из предложенных  —  с которы-
ми при комнатной температуре реагирует разбавленная соляная кислота равно:

1) 2 2) 3 3) 4 4) 5

7.  Укажите сумму молярных масс (г/моль) алюминийсодержащих продуктов А и Б в следую-
щей схеме превращений:

1) 271 2) 425 3) 459 4) 588

8.  Укажите схему, отражающую основной процесс, протекающий при термическом крекинге
нефти:

1) 
2) 

3) 

4) 

9.  Вещества  и  в схеме превращений

 называются соответственно:
1) этановая кислота и метилацетат 2) пропановая кислота и метилпропионат
3) пропановая кислота и пропилформиат 4) этановая кислота и пропилацетат

10.  Укажите вещество, из которого в указанных условиях можно получить этаналь:

1) 2) 3) 
4) 
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11.  Продуктами химического взаимодействия  и
 являются вещества, формулы которых:

1) 2) 3)

4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  Ржавый гвоздь поместили (20 °C) в разбавленную азотную кислоту для очистки от ржав-
чины  Укажите тип реакции, протекающей в эксперименте:

1)   соединения; 2)   обратимая; 3)   гетерогенная; 4)   гомогенная;
5)   разложения.

13.  Согласно классификации оксидов несолеобразующий оксид является продуктом химиче-
ского превращения:

1) 2) 3) 

4) 5) 

14.  Число бескислородных кислот из приведенных  — иодоводородная, фосфорная, соляная,
сероводородная, бромоводородная, которые можно получить растворением газообразного (н.  у.)
вещества в воде, равно:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.
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15.  Число нейтронов в нуклиде равно:
1) 7 2) 8 3) 9 4) 14 5) 15

16.  Ионное строение имеет вещество:
1)   кальций 2)   оксид фосфора(V) 3)   аммиак 4)   азотная кислота

5)   ацетат натрия

17.  Определите коэффициент перед формулой продукта восстановления в уравнении хими-
ческой реакции, протекающей по схеме

18.  Укажите реагент, с помощью которого можно качественно отличить раствор водный рас-
твор диметиламина от водного раствора метаналя
 

1)  раствор хлорида бария
2)  известковая вода
3)  лакмус
4)  раствор гидроксида бария

19.  Латунь  — это сплав меди с цинком. Образец латуни массой 6,5 г поместили в разбавлен-
ную соляную кислоту объемом 1 дм3. В результате полного протекания реакции  раствора по-
высился с 1 до 2. Определите массовую долю (%) меди в образце латуни. Объем раствора считать
постоянным.

20.  Для осуществления превращений по схеме

 →  →  →  → 

выберите реагенты из предложенных:
 

1  — 
2  — 
3  — 
4  — 
5  — 

 
Ответ запишите цифрами в порядке следования превращений, например: 2443. Помните, что
один реагент может использоваться несколько раз, а другой  — не использоваться вообще.

21.  Цинковую пластинку массой 22 г опустили в раствор  массой 250 г. В момент из-
влечения пластинки из раствора массовая доля сульфата цинка в растворе оказалась равной 5,2 %.
Вычислите, насколько процентов увеличилась масса пластинки после извлечения ее из раствора.
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22.  Дана схема превращений

Рассчитайте сумму молярных масс (г/моль) твердых при температуре 20 °C веществ X и Y.

23.  Определите сумму молярных масс (г/моль) вещества немолекулярного строения X и ве-
щества молекулярного строения Y, образовавшихся по схеме

24.  При полном сгорании метана химическим количеством 1 моль в кислороде выделяется
890 кДж теплоты, а в озоне  — 1032 кДж. В результате сгорания смеси объемом (н. у.) 35,168 дм3,
состоящей из метана и озонированного кислорода (смесь озона с кислородом), газы прореагиро-
вали полностью с образованием углекислого газа и воды. Определите количество теплоты (кДж),
выделившейся при этом, если доля озона в озонированном кислороде составляет 28% по объему.

25.  Установите соответствие между простым веществом и его агрегатным состоянием при
н. у.

А)  графит
Б)  бром
В)  иод
Г)  неон

1)  газообразное
2)  жидкое
3)  твердое

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А2Б2В1ГЗ.
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26.  На рисунке изображен прибор для получения и собирания
газа. Установите соответствие между буквой на рисунке и названием
вещества:
 

1)  водород
2)  катализатор оксид марганца(IV)
3)  кислород
4)  вода
5)   пероксид водорода (р-р)

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфа-

витную последовательность букв, например: А1Б2ВЗ.

27.  Дана схема химической реакции:

Установите соответствие между воздействием на реакцию и изменением ее скорости в ре-
зультате этого воздействия.

А)  повышение температуры
Б)  уменьшение концентрации хлороводорода
В)  измельчение бериллия

1)  уменьшается
2)  увеличивается
3)  НЕ изменяется

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1БЗВЗ. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или вообще не использоваться.

28.  На рисунке изображен прибор для получения и собирания
газа. Установите соответствие между буквой на рисунке и названием
вещества:
 

1)  пероксид водорода (р-р)
2)  водород
3)  кислород
4)  вода
5)  катализатор оксид марганца(IV)

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфа-

витную последовательность букв, например: А1Б2ВЗ.
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29.  Установите соответствие между формулой вещества и его принадлежностью к соответ-
ствующему классу (группе) неорганических соединений.

А)  
Б)  
В)  
Г)  

1)  кислотный оксид
2)  основный оксид
3)  амфотерный оксид
4)  основание
5)  амфотерный гидроксид

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А2Б3В5Г1. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или вообще не использоваться.

30.  Выберите утверждения, верно характеризующие кислород:
 

1 имеет немолекулярное строение

2 голубой газ (н. у.) с резким запахом

3 реагирует с азотом при высокой температуре с образованием оксида азота(II)

4 может проявлять степени окисления от −2 до +2

5 расположен в VIIA-группе периодической системы

6 в лаборатории получают разложением пероксида водорода в присутствии катализатора

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 126

31.  Выберите утверждения, верно характеризующие минеральные удобрения:
 

1 преципитат относится к фосфорным удобрениям

2  относится к селитрам

3 питательная ценность азотного удобрения определяется массовой долей в нем 

4 мочевина является комплексным удобрением

5 массовая доля калия в хлориде калия больше, чем массовая доля калия в его карбонате

6 основной компонент фосфоритной муки  — это 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 456
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32.  Выберите утверждения, верно характеризующие минеральные удобрения:
 

1 питательная ценность фосфорного удобрения определяется массовой долей в нем 

2 аммофоска является комплексным удобрением

3 основной компонент поташа  — это 

4 массовая доля азота в нитрате аммония больше, чем массовая доля азота в нитрате калия

5 карбамид относится к калийным удобрениям

6  относится к селитрам

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 456

33.  Установите соответствие между парой веществ и реагентом, позволяющим распознать
каждое вещество пары. Все реакции протекают в разбавленных водных растворах при 20 °C.

ВЕЩЕСТВА

А)  
Б)  
В)  
Г)  

РЕАГЕНТЫ

1)  
2)  
3)  
4)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б4ВЗГ2.

34.  Найдите сумму молярных масс (г/моль) алюминийсодержащих веществ Б и Д, образо-
вавшихся в результате превращений:

35.  Установите соответствие между формулами реагентов и суммой коэффициентов в сокра-
щенном ионном уравнении реакции между ними в разбавленном водном растворе.

А)    и 
Б)    и 
В)    и 
Г)    и 

1)  6
2)  7
3)  3
4)  4
5)  5

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б4ВЗГ1. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или вообще не использоваться.
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36.  Дана обратимая реакция

Установите соответствие между между воздействием на реакцию и направлением смещения
равновесия в результате этого воздействия.

А)  добавление катализатора
Б)  понижение температуры
В)  повышение давления
Г)  уменьшение концентрации 

1)  НЕ смещается
2)  влево
3)  вправо

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б2ВЗГ2.

37.  Расположите водные растворы веществ в порядке убывания их pH:
 

1)  0,1 моль/дм3 
2)  0,1 моль/дм3 
3)  0,1 моль/дм3 
4)  0,1 моль/дм3 

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр, например: 1234

38.  К раствору фосфорной кислоты массой 100 г с массовой долей кислоты 30% добавили
кусочек магния. В результате реакции образовался прозрачный раствор, содержащий кислоту
массой 12 г и соль с массовой долей фосфора 28,44%. Найдите массу (г) соли в полученном рас-
творе.


